检察之声

"假律师"干起"真代理"

在富阳、桐庐等法院代理民事案件

"招摇撞骗"的他最终还是栽了

记者 徐康亮 通讯员 陈梦瑶

近年来,"假警察""假军官"式骗局屡见报端,如 今遇到假冒公检法诈骗,大家都会多一个心眼。与 此同时,随着人民群众法律意识增强,诉讼活动逐年 增多,大家对代理律师的需求量逐渐加大,"假律师" 也开始浮出水面,还干起了"真代理"。近期,区检察 院就办理了一起伪造、买卖国家机关证件冒充律师 执业的案件。好在"假律师"很快"现出原形",受到 了应有的惩罚。



漫画 王怀申

凭1本假律师执业证、1枚假印章,有人就想"招摇撞骗"

俞某曾在一家法律服务所工作, 是一名基层法律服务工作者,但一直 未取得律师执业证。

2021年4月,俞某的基层法律 服务工作者执业证书被司法行政机

关依法注销。想继续从事法律工作 赚钱的俞某动起了"歪脑筋",通过 网络联系制贩假证人员,并提供本 人照片及相关身份信息,购买了执 业机构为"某律师事务所"的律师执

业证1本以及该律师事务所印章1 枚。之后俞某开始"有模有样"使用 假律师执业证等,以"某律师事务 所"律师的名义在富阳、桐庐等法院 代理民事案件,并收取相关代理费 用。正当俞某陶醉在自己的"律师 梦"时,他的所作所为被一家律师事 务所发现。想着事情已经败露,俞 某迅速将假律师执业证、假印章销 毁,逃之夭夭。

自认造假"天衣无缝"、演技"飙升"的"假律师"栽了

2023年3月和7月,沉寂许久的 俞某又先后两次通过网络联系制贩 假证人员,并提供本人身份信息及照 片,购买了"浙江RB律师事务所"的 律师执业证两本以及该律师事务所

之后俞某"重操旧业",在富阳 法院代理民事案件两件,并收取相 关代理费用。自认为这次造假"天 衣无缝",演技"飙升"的俞某很快露

出马脚。经浙江省司法厅出具证 明,俞某并非浙江省的执业律师,也 没有名称为"浙江RB律师事务所" 的律师事务所,涉案律师执业证系 假证。

今年9月,公安机关将俞某抓获 归案。今年12月,区检察院以涉嫌 伪造、买卖国家机关证件罪,对俞某 依法提起公诉。

检察官"说"

近年来,一些未取得法律职业 资格的人员冒充律师提供法律服 务,不仅扰乱了司法秩序,损害了司 法公信力和法律权威,还让真正需

要法律服务的案件当事人不能及时 得到合法有效的法律服务。检察官 在此提醒,广大人民群众在需要律 师提供专业的法律服务时,应当认 真核验律师的各项身份证件,到正 规的执业场所查验该律所是否具有 合法的执业资格,或者登录全国律 师执业诚信信息公示平台或进入浙

里办搜索查询。并审慎决定是否签 订正式的书面委托代理合同等,谨 防上当受骗。



包水饺、唠家常

科普知识、检查燃气安全 执法队员进社区

冬日"送平安"

检查老人家中的燃气设施

本报讯(通讯员 方锐 记者 徐康亮)近日, 区综合行政执法局组织执法队员在鹿山社区 开展冬日暖心活动,执法队员与社区居民一起 包饺子、唠家常,并为大家送去燃气安全、垃圾 分类相关知识,希望居民平平安安过一个"暖

当日,在鹿山社区,执法队员们与社区居民 围坐在一起,剁馅料、擀面皮,在欢声笑语中包出 一个个饺子。执法队员们用聊家常的方式将燃 气安全、垃圾分类相关知识传递给社区居民。随 后,执法队员们还与社区工作人员一起,将这些 饺子送到现代文苑小区的独居老人家中。"奶奶 这是我们现包的水饺,尝尝我们的手艺怎么样!" 在送上"冬日温暖"的同时,执法队员还与华润燃 气公司工作人员仔细检查老人家中的燃气设施, 查看燃气管道是否老化、阀门是否松动、是否有 漏气现象,并向老人普及冬季安全使用燃气的注 意事项。"你们真是太贴心了!"老人为执法队员 们点赞。

山街道:"盘"活留用地"商"出发展路

通讯员 徐璐 记者 王杰 张思文

因多种因素限制,鹿山街道陆家村的村容村貌 年来没有改变:村民们有钱却无法新建房屋;管 道燃气通到村口却无法进村;村内道路坑坑洼洼, 修整资金不足……村集体经济十分薄弱,村民们对 此反映非常强烈,希望能寻求发展之路。

如何为破解陆家村的发展难题建言献策,成为 人大鹿山街道工委的重要工作之一。

人大鹿山街道工委多次专题开展"进站会商一 件事",邀请区人大常委会、市规资局富阳分局、区 住建局、交通集团、鹿山街道办事处相关业务条线 等单位,以及人大代表、群众代表汇聚一堂,并就村 级留用地统筹开发、土地征收成片开发及招商引资

方案进行重点商议,确定在今年完成陆家村村级留

用地块(鹿山20号地块)的开发及招商引资。

为保障留用地开发更贴近民意,今年以来,人 大鹿山街道工委在各个层面广泛征求意见,组织人 大代表走访相关部门、街道老干部、村干部、村民代 表等,深入村庄了解现状以及村民们的想法,定期 开展人大代表人基层、走访联系选民、代表进站接 待等活动,让代表与群众"零距离"交流,收集村级 留用地开发建设的建议和诉求45条,并梳理形成一 张清单反馈至人大街道工委。街道人大工委主任 入驻陆家村,开展驻点服务,将选民接待点下沉、接 待服务活动前移,进一步强化代表的桥梁作用,形 成畅通民情民意反映的"快车道"。

今年6月,人大鹿山街道工委牵头,在街道人大 代表联络站召开关于陆家村村级留用地开发方案 的专题"进站会商",区财政局、国资委、发改局、规

资局、交投集团、鹿山街道办事处等相关单位及人

大代表共聚一堂。 会商结合前期收集的关于用地指标、村民兑现 意向、建设用地现状规模等方面的意见建议,共同 开展研究探讨,分析利弊,最终确定了一个符合各 方利益的发展模式——陆家村安置留用地由政府 收储、高标准开发建设,村集体回购部分物业增加 集体资产,并将回购物业租赁给政府平台,实现实 物补偿和长效收益。这套方案一确定也受到了陆 家村广大村民的认可。

今年8月,鹿山20号地块综合开发签约仪式举 行。12月19日,杭州市发布2024年第23批住宅用地 集中出让公告,其中富阳区挂牌公告1宗——杭政储 出[2024]154号(鹿山20号地块)。该地块东至金鹿 路,南至依江路,西至陆家路及规划地块边界,北至 鹿山渠绿化带,规划用地面积80428平方米(120.642

人大鹿山街道工委主任介绍,随着陆家村安置 留用地项目的开发,届时将在盘活闲置资产的基 础上,预计每年可为村集体经济带来超过1500万 元的收入。陆家村每年将有稳定的物业租金收入 和其他可靠的收入来源,"项目建成后,会促使存 在多年的'城市留白区'顺利融入鹿山发展的新 未来"

下一步,人大鹿山街道工委将持续发挥职能作 用,鼓励各级人大代表多角度参与、全方位助力招 商引资工作,用心用情用力推动盘活闲置土地招商 引资、服务企业,用实际行动全力推动经济高质量 发展,实现项目建设与经济发展新突破。

长篇小说《渌渚江》首发式暨"新联书香"阅读分享会举行

记者 王杰 张思文 通讯员 洪绍宸

文化是一个国家、一个民族的灵魂,繁荣发展 乡村文化,是精神文明建设的内在要求。日前,长 篇小说《渌渚江》首发式暨"新联书香"阅读分享会 举行,积极推进渌渚人文历史的挖掘、保护、提升、 研究工作,梳理渌渚的文脉传承脉络,彰显新时代 渌渚新农村建设的文化底蕴。

《渌渚江》讲述四代人的故事

长篇小说《渌渚江》讲述了世居在渌渚江岸边 余氏家族四代人的传奇人生,见证了二十世纪百年 沧桑岁月和时代变迁,反映了渌渚镇余氏家族的艰 苦创业经历,以及社会历史的巨大变革。

首发仪式现场,与会嘉宾宣读中共中央台办、 国务院台办原副主任王在希将军贺信;向杭州科技 职业技术学院、区委党校、区图书馆、区新联会、区 历史学会、区诗词楹联学会、渌渚镇中心小学7家单 位赠送新书。杭州市文学学会副会长唐剑平与富 阳区新联会副会长兼秘书长何大成、渌渚商会会长 周迪峰、区新联会渌渚分会会长袁璐华分别签署文 学作品研读合作单位协议。

禄渚江原住民余章生讲述《渌渚江》书中的原

型故事。文学爱好者参与沙龙访谈。 会议指出,要扩大宣传《渌渚江》这本书,该书内

容充满正能量,装帧精美,可以进学校、进社区、进景 区、进民宿,让这本书发挥最大作用;要做大做强"将 台山诗会"品牌,渌渚山水清丽,历史悠久,人文荟萃, 历代诗人咏渌渚的诗词众多,将台山诗会是个平台窗

口,对推介渌渚文化很重要;要提高政治站位,牢牢把

握意识形态主阵地,当好弘扬渌渚及富阳文化的"有

心人",充分发挥好"长篇小说《渌渚江》等文学创作成

持续擦亮渌渚文化金名片

"右入清溪左入江,青山点点照船窗",优美的诗 句描绘出了渌渚江两岸迷人的景色。对渌渚最早有 记载的是南宋咸淳四年的《临安志》,上面标注为"绿 渚",意为江中绿洲,是一处有典可查的千年古地。

渌渚自古人才辈出。这里是唐代著名诗人袁 不约、吴越国时期的杭州刺史孙陟、南宋大孝子周 雄、明代开国功臣余通七兄弟等历史名人的故里, 也是当代革命烈士叶剑、全国模范教师钟小凤、"浙 江好人"叶永棠等人的家乡。

近年来,渌渚镇聚焦"中国循环经济强镇、中国 孝善文化名镇、中国浙派民居首镇"目标,全力强产 业、美环境、兴文化、促治理、保平安,荣获全国"千 强镇"、浙江省第一批城乡风貌样板区、浙江省第二 批"新时代富春山居图样板区"等荣誉称号。

渌渚镇高度重视文化工作,在认真梳理宋韵文 化、孝善文化、诗词文化的同时,与浙江省钱塘江文 化研究会、杭州市文学学会、富阳区诗词楹联学会 等文化社团深度合作,编著出版《渌渚周雄孝子祭》 《去渌渚赶一场宋宴》《渌渚诗词楹联选》等书籍,连 续10年举行国家级非遗周雄孝子祭大典,连续6年 高质量承办由省民宗委指导的浙江省"民间民俗· 多彩浙江"周雄孝文化节,连续3年举办将台山诗 会,连续举办8届"渌渚周雄杯"浙江省少儿故事 会。周雄纪念馆获评浙江省乡村博物馆、杭州市社 科联普及基地等称号。

渌渚镇负责人表示,在打造独具特色的"将台 山诗会"文化品牌的同时,将持续擦亮"渌渚宋韵文 化、周雄孝善文化"金名片。



果"和"将台山诗会"的正能量。